

DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslo-
bodjenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám:
21-37, éjjel 24-88. Sürgönyc.: „Délbácska“ Novisad
Póstatakarékpénztári csekk számla Zagreb: 46.692.

Novisad, 1928. május 23.

SZERDA

Előfizetési ára: egy óra 40 din; három óra 120 din
fél évre 240 din; egész évre 480 dinár. Egyesszám
ára hétköznap 1:50 dinár, vasárnaponként 2 dinár
Külföldre előfizetési díj egy hónapra 50 dinár.

A magyar tanító sorsa

A napokban egy magyar tanító felakasztotta magát, mert ebben az évben kétszer helyezték át s a most folyamatban levő megerősítés se biztatta kedvező kilátással. El lehetett tehát készülni arra, hogy harmadszor is elhelyezik állomáshelyéről. Ő a harmadszori költözködés helyett a kötelelet választotta s inkább elköltözködött ebből az árnyék világából. Az elkeseredésnek micsoda mértéke, a léleknek milyen megrendülése kellett ahhoz, hogy végső menedékképpen egy tanult ember, akinek más oka nem volt a kötéltre, mint a helyváltoztatás, ilyen rettenetes csattanót adjon az ellene indított hajszának. Mert nem is képzelhető el, hogy egy állami tisztviselő olyan bűnököt követhet el, hogy azokért állandó áthelyezés legyen a büntetése. A népoktatási törvényben vannak paragrafusok, amelyeknek szigorát alkalmazni lehet a tanító ellen, ha arra rászolgált. Fegyelmi uton a tanító állásából is elbocsátható. Ehhez azonban nagyon nyomós okoknak kell felmerülni. Vannak büntető törvények is, melyek fogház-büntetést állapítanak meg az állam polgárainak, ha a törvények kereteit áthágják. Sok törvényes, megtorló intézkedés foganatosítható a tanítóval szemben, ha megszegte a törvényt, vagy szembehelyezkedett a fennálló renddel. Az áthelyezés főbbnyire politikai és különösen pártszempontok szerint történik. Pribicevics hozta be azt a módszert, amellyel a tisztviselő pártállását áthelyezéssel tartalmazta vagy büntette. A magyar tanító nyilvános pártállása, pártállásfoglalása soha sem függhet saját belátásától, meggyőződésétől, hanem a mindenkor felettes hatóságok állásfoglalásától, esetleges félremagyarázhatatlan intenciójától, instrukciójától. Pártszempontok szerint igazodni a tisztviselőnek pedig nem jelent egyebet, mint örökös tojástáncot járni s örökös rettegésben élni, mert a tisztviselő és ismétlenül hangsúlyozzuk, a magyar tisztviselő feje felett állandóan ott lebeg a párturalom Damoklesz kardja, mely könnyörtelemül sujt le arra a magyar tisztviselőre, aki akár exponálta magát, akár nem, valamely párt érdekében, akár kényszerítették erre tapintatos eszközökkel, akár nem. Sok esetben minden alapot nélkülöző titkos információ, rosszakaratu ráfogás is elég ahhoz, hogy valamely párt fontos életbe vágó érdekének tekintse a nem sok vizet kavaródó tisztviselő, tanító állomáshelyéről való elhelyezését.

A tragikus végű tanító nem is városban még csak községben sem működött. Ludas pusztára vetette balsorsa, ahonnan már csak tanyára kerülhetett volna. Egrenyinek hívták ezt a tanítót, aki első vértanúja a magyarság tanítóóság kálváriajárásának. Hogy a most megindított nyelvvizsgának s folyamatban levő megerősítési munkálatoknak lesz-e áldozata az egyelőre ismeretlen. Annyi bizonyos, hogy ha párt szempontok szerint intézik el ezt a sok egzisztenciába vágó kérdést, akkor a magyar tanítóóság kilátása a véglegesítésre nem lehet nagyon rózsás.

Majdnem leszavazták a belügyminisztert a törvényhozó bizottság tegnapi ülésén

Vita a „Horvát-Szlóven királyság“ körül - Rádicsék folytatják a harcot a kormány ellen

Beogradból jelentik: A törvényelőkészítő bizottság tegnap délelőtt ülést tartott, amelyen az állampolgárságról szóló törvényt tárgyalta. Az ülésen Korosec Anton dr. belügyminiszter rövid expozét tartott, amelyben kijelentette, hogy a törvényjavaslat minden tekintetben megfelel az alkotmány szellemének, majd elfogadásra ajánlotta a javaslatot.

Az egyes szakaszokhoz Pribicevics Szvetozár szólalt fel, aki apróbb módosításokat javasolt. Az 59-ik szakasznál érdekes jelenet játszódott le, amely majdnem a belügyminiszter leszavazására vezetett. A javaslat eredeti szövegezése ugyanis megállapítja, hogy az SHS állam állampolgárainak Szerbia és Montenegró, valamint a volt osztrák-magyar monarchia jugoszláv alattvalói tekintendők, akik 1910-ben szereztek meg állampolgárságukat. Ezzel szemben Pribicevics Szvetozár azt a módosítást terjesztette elő, hogy a szövegezésbe belevegyék a „Horvát-Szlóven királyság“ alattvalóit is, mert Horvátország önálló királyság volt. Pribicevics javaslatát mellett felszólt Ribár Iván demokrata képviselő is, s miután attól kellett tartani, hogy a bizottság leszavazza a belügyminiszter javaslatát, az elnök felfüggesztette az ülést s folytatását szerdára halasztotta.

Rádicsék folytatják a harcot a kormány ellen

Tegnap este Radics István három óras bizalmas értekezletet tartott Pribicevics Szvetozárral. Az értekezleten megtárgyalták az összes aktuális kérdéseket s a két politikus abban állapodott meg, hogy legélesebb harcot indít a kormány ellen s követeli, hogy a parasztság a legfőbb állami intézményekben is képviselve legyen.

A Narodna Banka sikkasztóinak bűnpere

A beogradi törvényszéken tegnap kezdődött a főtárgyalás Milutinovics Dragomir, a Narodna Banka pénztárosa és Gyorgyevics Dragutin a bank szolgálja ellen, akik a múlt évben egy millió dinárral károsították meg a pénzügyet. Milutinovics Dragomir tagadja a terhére rótt bűncselekményt s kijelentette, hogy csupán elszámolási hibáról lehet szó. Gyorgyevics is tagadja a bűncselekményt s azzal védekezik, hogy vallomását a rendőrségen csikarták ki.

A délutáni tárgyaláson elhangzottak a vád és védőbeszéd, szerdán pedig ítélethozatalra kerül a sor.

A német választások végleges eredményei

Berlinből jelentik: Kedden délelőtt már a legtávolabbi választóhelyekről is beérkeztek a jelentések a birodalmi belügyminisztériumhoz, amely a következőkben állapította meg a lezajlott választások végleges eredményét.

Szociáldemokraták	152 (131)
Német nemzetiek	91 (111)
Centrumpárt	62 (69)
Német néppárt	44 (51)
Kommunisták	54 (45)
Demokraták	25 (32)
Bajor néppárt	16 (19)
Gazdasági párt	31 (17)
Nemz. szóc. (Hitler)	12 (14)
Jobboldali néppárt	2 (0)

A választásoknak ez az eredménye igen nagy eltérést jelent a német politikában. A legfeltűnőbb a komunisták előretörése, akik

kilenc új mandátumhoz jutottak. A szociáldemokraták fényes választási győzelmet arattak és így nem is hajlandók polgári pártokkal koalícióra lépni.

Az új kormány megalakulása így a legnagyobb nehézségekbe ütközik. A kormány még nem mondott le, minden percben várható, hogy beadja a lemondását. A birodalmi elnök azonban a helyzet kialakulásáig ismét a mostani kormányt fogja megbízni az ügyek vezetésével.

A polgári pártok valamennyien több mandátumot veszítettek, egyedül a gazdasági párt tartotta meg, sőt növelte mandátumainak a számát. A legsúlyosabb kudarcot a német nemzeti párt, utánna pedig a demokratapárt szenvedte. A jobboldali pártok veresége általános vélemény szerint, fogyatékos szerveztségüknek tudható be.

Elitették a szkopljei vasuti merénylet tetteseit

Szkopljéból jelentik: Tegnap hirdették ki az ítéletet annak a feltűnést keltő merényletnek az ügyében, amelyet a bolgár komitácik 1927. november 20-án követtek el a szkoplje-bitolji vasuti vonal ellen. A bíróság megállapította, hogy a merénylet bolgár forradalmi szervezet műve s hogy több szkopljei lakos is segédkezett a merényletben.

Miután a tanuvallomások alapján a vádlottak bűnössége minden kétségen kívül meg-

állapítást nyert, a bíróság Blazsevics Angyelt két évi, Blazsevics Kocet nyolc évi, Markovics Kraljot három évi, Joszovics Pandilt, Krsztics Palad és Blazsevics Szvetozárt egyenként 8 évi, Zdravkovics Sztojilt tíz évi és Demirovics Iszmailt három évi fegyházra ítélte. Tizennégy vádlottat a bíróság felmentett. A közönség lelkes éljenzéssel fogadta az ítélet kihirdetését.

Budánovics Lajos püspök, bácskai apostoli adminisztrátor szombaton délután érkezik Noviszádra, ahol ünnepélyes fogadtatásban részesítik

A bérmálási ünnepségek programja — Ünnepi diszben fogadja a város az egyházfőt — Kedden a vidéki községekben kezdődik a bérmálás

Pünkösöd vasárnapján és hétfőjén rendkívül ünnepélyes keretek között tartják meg Noviszádon a bérmálást. A római katolikus hitközség ez alkalommal nagyszabású fogadtatásban részesíti Budánovics Lajos püspököt, bácskai apostoli adminisztrátort, aki már szombaton délután megérkezik Noviszádra s két napig marad a városban. A püspök noviszádi tartózkodása alatt Fáth Ferenc apát esperesplébános vendége lesz. A kétnapos ünnep alkalmából a beltéri kath. plébánia templom ünnepi díszbe öltözik, a templomudvar előtt pedig diadalkapu várja a magas vendégeket. A díszítési munkálatok már megkezdődtek s szombat délelőttig teljesen befejeződnek. A római kath. hitközség tegnap dolgozta ki az ünnepségek programját, amelyek részletei a következők:

A püspök fogadtatása

Budánovics Lajos püspök szombaton délután 3 óra 17 perckor érkezik Noviszádra. A vasútállomáson a város ünnepélyes fogadtatásban részesíti az egyházfőt. Udvozlására megjelennek Borota Braniszláv dr. polgármester, a városi tanács tagjai, a törvényhatósági bizottság küldöttsége és a hitközségi képviselőtestület tagjai teljes számban. A pályaudvar épülete és peronja zászlódszít ilt a fogadtatás alkalmából.

Az állomáson először dr. Borota Braniszláv polgármester üdvözli az egyházfőt, a város nevében, utána pedig dr. Vilt Vilmos hitközségi elnök a hitközség nevében.

A pályaudvarról a püspök és kísérete a beltéri plébánia templomba halad. A menetet 12 díszbeöltözött lovasrendőr nyitja meg, utána a főkapitány fogata jön, amit Budánovics Lajos püspök fogata követ. A főpap balján dr. Borota Braniszláv fog ülni. Az utána következő kocsikban jön a püspök kísérete és a fogadtatására megjelent személyiségek.

A templom előtt valamennyi bérmálkozó és az összes iskolásgyermek állnak sorfalat.

A templomajtóban a papság élén Fáth Ferenc apátplébános fogadja és üdvözli az egyházfőt, aki a fogadtatás után a templomba vonul s elvégzi az ájtatosságot. A litánia alatt a Caecilia énekkar a következő egyházi énekeket adja elő: 1. Filke: Ecce sacerdos Magnus (négyzólamu vegyeskar, zenekiséréttel). 2. Lorettói letenye (négyzólamu nőikar). 3. Tresch: Regina coeli (négyzólamu vegyeskar). 4. Sanctus-Sanctus. 5. Seiper K: Ave Mária (négyzólamu női énekkar).

A litánia után az egyházfő a plébánia lakba vonul s

délután 5 órakor a katolikus kör dísztermében a hatóságok és egyesületek küldöttségeit fogadja.

A küldöttségek előzőleg a katolikus kör melléktermeiben gyülekeznek s pontban 5 órakor a megállapított sorrend szerint vonulnak fel. Az üdvözlések után a püspök a plébániára vonul vissza, ahol este 8 órakor ünnepi vacsora lesz, amelyen csak a papság vesz részt.

Fáklyásmenet és szerenád a püspök tiszteletére

Szombaton este 9 órakor a közönség nagyszabású fáklyásmenetet és szerenádot rendez a püspök tiszteletére. A szerenádban résztvesz a magyar polgári dalárda, a „Froh-sinn” és a „Neven” dalegylet, amelyek egy-egy karéneket adnak elő. A fáklyásmenet

pontban 9 órakor a plébánia elé vonul, ahol a közönség nevében Begovics István magyar nyelven, Cselikovics Vilmos horvát nyelven és Till Imre német nyelven üdvözli a püspököt, aki a plébánia ablakából hallgatja végig az éneket és a beszédeket, majd válaszol az elhangzott beszédekre.

A vasárnapi ünnepségek programja

Vasárnap reggel fél 7 órakor rendes vasárnapi mise.

Reggel 8 órakor bérmálási nagymise, amelyet Budánovics Lajos püspök háromnyelvű prédikációval vezet be, majd személyesen pontifikálja a nagymisét. A nagymise alatt

a Caecilia énekkar, a beltéri és kültéri katolikus kör 60 tagból álló énekara, továbbá a magán-tisztviselők és a helyőrség katonai zenekarának 36 tagja

a következő egyházi énekeket adja elő:

1. Filke: Ecce sacerdos Magnus (négyzólamu vegyeskar zenekarkiséréttel). 2. Stoehle: Introitus Spiritus Domini (négyzólamu vegyeskar). 3. Filke: Missa Solemnis: Kyrie és Glória (négyzólamu vegyeskar zenekarkiséréttel). 4. Stoehle: Graduale. Alleluja. Emitte spiritum tuum. Veni sancte Spiritus (négyzólamu vegyeskar). 5. Rheinberger: Credo (Op. 169) négyzólamu vegyeskar zenekarkiséréttel. 6. Filke: Offertorium. Confirma hoc. 7. Beethoven: Sanctus (missa solemnis). 8. Filke: Benedictus. 9. Mozart: Agnus Dei (négyzólamu vegyeskarok zenekarkiséréttel). 10. Communis. Factus est. (négyzólamu vegyeskar).

Az ünnepi nagymise után fél 10 órakor bérmálás. Délelőtt kizárólag fiúk bérmálkozhatnak 16 éves korig.

A bérmálás alatt az énekkar a következő egyházi énekeket adja elő: 1. Léh Jakob: Intonuit és Jöjj el Szentlélek (négyzólamu vegyes és női kar). 2. Tresch: Confirma hoc. 3. Bogisich: Jöjj el Szentlélek Istenünk (1651) és Angyaloknak (1508) négyzólamu vegyeskar.

Az énekkar azonkívül a következő magyar, német és horvát egyházi énekeket adja elő: Ó dicsőült szép Kincs, Egek magas jelöltje, Dojdi duse svetosti, Maria svibnja Kraljice, Marijo, Majko lyublyena, Nichts um ein eitles Gut der Zeit, Komm, ach komm, o Tröster mein, O heiliger Geist, Auf! lass uns freudig singen, Dort drüben in dem Himmelsgarten, Gegrüsst seist du Maria; Maria Himmels Königin, Sei gegrüsst, Die Glocken verkunden.

A bérmálás tartama alatt délelőtt 10 és 11 órakor szentmise lesz a templomban. Délben fél 1 órakor ünnepi ebéd a plébánián, amelyen a püspökön kívül a polgármester és a főkapitány vesznek részt.

A bérmálkozók második csoportja vasárnap délután fél négy órakor járul a bérmálás szentsége elé, ezuttal a 16 éven felüli férfiak és nők.

A délutáni bérmálást litánia előzi meg. A bérmálás után a püspök látogatást tesz a városban és ez alkalommal meglátogatja az iskolánövérök zárdáját is, ahol ugyancsak ünnepélyesen fogadják az egyházfőt.

Vasárnap este vacsora a plébánián, este 9 órakor pedig ünnepi díszelőadás a „Szloboda” nagytermében, mely alkalommal a műkedvelők az „Igazság felé” című társadalmi

színjátékot mutatják be. Az előadáson megjelenik Budánovics Lajos püspök is.

A hétfői ünnepségek sorozata.

Pünkösöd hétfőjén reggel fél 7 órakor mise a beltéri kath. templomban. Reggel 8 órakor bérmálási mise. A kóruson a következő egyházi énekek kerülnek előadásra: 1. Ecce sacerdos Magnus (négyzólamu vegyeskar). 2. Beltjens: Missa quinta (Kyrie, Glória). 3. Leh Jakob: Intonuit de coelo. 4. Kromolicki: Sanctus, Benedictus (Fernchor). 5. Beltjens: Agnus Dei.

A mise után bérmálás, amely alkalommal a 16 éven aluli lányok bérmálkoznak. A bérmálás alatt délelőtt 10 és 11 órakor mise a templomban.

A bérmálás után a püspök látogatást tesz a városban.

Délben 1 órakor ünnepi ebéd a plébánián, délután fél 4 órakor litánia, utána Budánovics Lajos püspök Futakra utazik.

A bérmálásra el kell hozni a bérmácédulákat és a gyónási cédulát. Enélkül senki sem bérmálhat.

A vidéki bérmálások sorrendje.

A vidéki bérmálások sorrendje a következő:

Futak: A püspök május 28-án délután 5 órakor érkezik Futakra. Bérmálás május 29-én. Délután 3 óra 30 perckor a püspök Csébre utazik.

Cséb: A püspök május 29-én délután 5 órakor érkezik Csébre. Bérmálás 30-án. Csébről Szuboticára utazik a püspök, ahol Szentháromság vasárnapján lesz a bérmálás.

Bácska Palánka: Bérmálás június 11-én. **Obrovac:** Érkezés június 11-én délután 5 órakor. Bérmálás június 12-én.

Tovarisevo: Bérmálás június 12-én délután 3 órakor.

Bukin: Bérmálás június 13-án.

Novoszelo: Bérmálás június 14-én.

Plavna: Bérmálás június 15-én.

Vajska-Bodján: Érkezés június 15-én délután 5 órakor, bérmálás június 16-án.

Bács: Érkezés június 16-án délután 5 órakor, bérmálás június 17-én, elutazás június 17-én délután 4 óra 29 perckor.

A csehszlovák néppárt kilép a kormányból, ha nem teljesítik a párt követeléseit

Prágából jelentik: Tyso miniszter a szlovák néppárt trencsényi kerületi értekezletén beszédet mondott a párt követeléseiről. A szlovák néppártnak eltökélt szándéka — mondotta —, hogy kilép a kartelből és a kormányból, ha nem valósítják meg július elsején a közigazgatási reformot és ha Szlovenszko közigazgatási elnökét nem a szlovák néppárt soraiból nevezik ki.

A török kormány Angorába kényszeríti az idegen államok követségeit

Londonból jelentik: A Daily Telegraph diplomáciai levelezőjének jelentése szerint, a török kormány elhatározta, hogy megszünteti a sztambuli diplomáciai ügyvivőseket, amely összekötő kapocsként szolgált a kormány és az idegen követségek között. Ennek az intézkedésnek az a célja, hogy Angorába, az új fővárosba való költözködéskor kényszerítse mindazokat a kölföldi követségeket, amelyek még Sztambulban, székelnek.

Az igazság felé

3 felvonásos társadalmi színjáték. Pünkösöd vasárnap este fél 9 órakor a Szlobodában

Apponyi Albert gróf szerint, politikai természetű akadályok hátráltatják a gazdasági megegyezést a kisantant és Magyarország között

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés tegnap ülése, az appropriációs törvényjavaslat tárgyalása során, Apponyi Albert szólt fel elsőnek.

— Ha az appropriációs javaslatához szólva — mondotta Apponyi gróf —, szavazatának belső és külső megnyilvánulása céljából az ország mai állapotának keresztmetszetét csoportosítja lelki szemei elé, akkor úgy találja, hogy jelentős és kétségbe nem vonható haladást állapíthat meg, a relatív konszolidáció felé.

Ha a relatív-konszolidáció szempontjából mérlegeli a jelenlegi állapotokat, a kormány tevékenységét és eredményeit, akkor oda jut, hogy még ezt a relatív-konszolidációt sem lehet befejezettek tekinteni, mert konszolidációról akkor lehet szó, ha a nemzet úgy az anyagi, társadalmi, erkölcsi életnyilvánulás, mint az állami és kormányzati tevékenység terén teljesen normális létfeltételek között él. Ami eredmény eléretett az az, hogy ennek a relatív-konszolidációnak bizonyos fontosabb alapkövei leaktak, keretei megállapítottak. Ez a jelenlegi kormányzatnak tagadhatatlan aktivitása. Elérte az állami költségvetés egyensúlyát, a valuta stabilizálást és a jogrend olyan helyzetét, hogy felelőtlen elemek azt megbontani többé nem tudják. Elérte ennek következtében a kormányzat stabilitását, amit ő a jelenlegi viszonyok között, csak előnyösnek mondhat. Ennek alapján elérte a kormányzat az államhatalom tekintélyének megerősödését befelé és a magyar állam tekintélyének és az iránta megnyilvánuló bizalom megerősödését kifelé.

Ezek olyan eredmények — mondotta

Apponyi gróf —, amelyek folytán ha az én szavazatomtól függne ennek a kormánynak a megbuktatása, amely idáig eljutott és amelynek folytatnia kell ezt a munkát, én ezt a szavazatot ebben az irányban nem adhatnám le.

A további teendő legelső kritériumának azt állította oda, hogy ezeket az eredményeket semmiképpen és semmiért sem szabad veszélyeztetni.

Apponyi gróf ezután részletesen ismertet a közgazdasági élet nehézségeit, amelyek enyhítésére erőteljesebb munkát vár a kormánytól, majd beszédét a következőképpen folytatta:

— A kisantant államaiban, különösen csehszlovák kormányzati körökben állandó a törekvés, hogy Magyarországot beleszorítsák, valami középeurópai dunai konföderációba. Ez a terv Magyarországot csak kihasználni óhajtja, nem pedig erősíteni.

Belső meggyőződése — mondotta tovább Apponyi —, hogy

azok a nehézségek, amelyek különösen a kisantant részéről, egy velünk való és a mi kivételi érdekeinket le nem sujtó megegyezés elé tornyosulnak, nagyrészt nem közgazdasági, hanem politikai jellegűek.

Ertékesítési viszonyaink terén ne várjunk tehát sokat olyan intézkedésektől, amelyekhez mások beleegyezése is szükséges. Mindent meg kell ugyan kísérelni, de el kell készülnünk arra, hogy iparkodásaink csekély eredménnyel fognak járn.

Nagy koalíció megalakítását kívánja a német jobboldal

Londonból jelentik: Az angol sajtó a német választások eredményével foglalkozva azt írja, hogy a köztársaságba vetett bizalom megszilárdulása és a nemzetek békeességébe vetett hit megnyilvánulása nyilatkozik meg, a választások eredményéből. A köztársasági gondolat megdönthetetlen győzelmet aratott. A német belpolitika tengelye a jövőben a köztársasági és szociálista pártból fog állani, ami reális helyzetet ígér.

Párisi jelentés szerint, a baloldali sajtó továbbra is élénken ünnepli a béke és a szocializmus győzelmét Németországban. A jobboldali lapok nagyon bizalmatlanok a német szociálisták és pacifisták iránt. Az Echo de Paris szerint a német politika alapját a versaillesi szerződés revíziójának szándékát, semmiféle választási eredmény nem befolyásolja. Ha fel is tesszük — írja a lap — hogy a német köztársaság megerősödött, ez nem jelent azt, hogy ez a köztársaság nem lesz militarista, pángermán és bürokratikus. A Figaro szerint, a német szociálisták éppen úgy fog-

ják követelni Locarno alapján a Ruhr-vidék kiürítését és a versaillesi szerződés revízióját, mintha csak nacionalisták volnának. A Goulois szerint a béke alapja nem szocialista kormány, mert a szociálisták eddigél minden országban csak rombolni tudtak.

Berlini jelentés szerint, a német nemzeti lapok bejelentik, hogy a német nemzetiek beláthatatlan időn belül nem vesznek részt a birodalmi kormányban és maguk is a nagy koalícióban látják a kibontakozást. A szociáldemokrata lapok szerint a szociáldemokrata párt fenntartja magának a jogot, hogy a birodalmi gyűlés összeülését, amikor az új kormány megalakítása aktuálissá válik, mérlegelje az eshetőségeket. Figyelemreméltó az egyik jobboldali lapnak ez az eszméje, hogy a jobboldali pártok egységes ellenzéki pártot hozzanak létre.

A Vossische Zeitung közlése szerint, a porosz országgyűlés június 5-én egybeül. A birodalmi gyűlés egy héttel később tartja első ülését.

Megindult az autóbussz közlekedés az új hidon

22 dinár a menetdíj Noviszádtól a Vénácig

Az új közúti hid megnyitásával kapcsolatban többféle terv merült fel a hidon való közlekedés lepraktikusabb lebonyolítására. Ennek idején a város is foglalkozott azzal a gondolattal, hogy autóbusszjáratokat indít Noviszád és Petrovaradin között. Miután a villamossági r. t. a petrovaradini uccák alkalmatlansága folytán nem indíthat villamos járatokat Petrovaradinba, a lepraktikusabb forgalmi eszköz az autóbussz, amely lehetővé teszi, hogy a közönség olcsó és gyorsan átjuthat Petrovaradinba és Petrovaradinból Noviszádra.

Most, hogy az új hid megnyílt, ismét előtérbe lép az autóbussz közlekedés kérdése.

Több vidéki automobil vállalkozó máris jelentkezett, aki konkrét javaslatokat nyújtott be a hidon való autóbussz forgalom medindítására.

A vállalkozók koncessziós alapon vélik megoldani a közlekedést s a közevetván pauszálrozását kérik a várostól.

Egyelőre már két autóbusszjáratot indított egy rumai vállalkozó, az egyiket Mitrovicára, a másikat Rumára.

Az autóbussz a Vénáción halad keresztül s a Kraljica Mária szállodától indul egyelőre naponta kétszer. A menetdíj a Vénácig sze-

mélyenként 22 dinár, amely összegben már a közevetvám is befoglaltatik. A vállalkozó igéri, ha a város bizonyos előnyöket biztosít a számára, a menetdíjat jelentékenyen leszállítja, úgy hogy

15 dinárért is bárkit elvisz az elegáns autóbussz a Vénácra

Ha a rendes autóbusszjárat megindul, Petrovaradinig 3—4 dinárért is eljuthat majd az ember s így kétségtelen, hogy az autóbusszjárat kiváló közlekedési eszközként fog bizonyulni a noviszádi petrovaradini forgalomban.

Véleményünk szerint a városnak a saját kezelésébe kellene venni az autóbussz járatokat s ha másképpen nem úgy legalább Petrovaradinig biztosítani a közlekedést a közönség számára, mert ha a vidéki vállalkozók bő jövedelemforrásokra számítanak az új hid forgalombahelyezésével kapcsolatban, úgy annál inkább a városnak volna szüksége erre a jövedelemre, amely egyrészt biztosítaná a közönség kényelmét, másrészt jelentékeny összeggel járulna hozzá a városi költségvetés jövedelmi tételeinek a növeléséhez.

A szubotica i Iparos és Polgári dalárda zászlószentelése és dalosversenye

A dalosversenyen a Polgári Magyar Daloskör és a „Frohsinn“ is résztvesz.

A szubotica i Iparos és Polgári dalárda május hó 27-én harminc éves fenállásának alkalmával zászlószentelést és dalosversenyt rendez, amelyen Noviszádról a Polgári Magyar Daloskör és a „Frohsinn“ is résztvesz. Az ünnepély programja a következő:

Vasárnap, május 27-én. 1. Reggel 5 órakor zenés ébresztő. 2. Reggel 7 órától 8 óráig a Szubotica i Iparos és Polgári Dalárda fogadja az érkező vendég dalárdákat a már megérkezettekkel együtt. 3. Reggel 8 órakor indul a menet az állomásról a városba. A városházánál dr. Sztipics Károly polgármester üdvözlí a város nevében a vendégeket. 4. 9 órakor gyülekező az Ipartestületben. 5. Negyed 10 órakor a menet indulása a Szent Teréz templomba szent mise és zászlószentelésre. 6. A zászlószentelés és a szent mise után a Szent Teréz templom előtti téren az összes zászlók megkoszorúzása. 7. 11 órakor menet a városi színházhoz a diszközgyűlésre. 8. Fél 12 órakor diszközgyűlés.

Délután: Fél 4 órakor a dalosverseny kezdete: „A“ csoport fél 4-től 5 óráig. 1. A magyar dalárdák összkara. 2. Szerb Egyházi Dalárda Szombor. 3. „Javor“ Szerb Dalárda Vukovár. 4. Német Dalegylet Velika Kikinda. 5. „Frohsinn“ Német Dalkör Noviszád. 6. Iparos Dalárda B. Topola. 7. Polgári Dalegyesület Velika Kikinda. 8. Iparos Dalárda Kula. 9. Polgári Kaszinó Egyleti Dalárda Szombor. 10. Dalegyesület Csantavir. 11. Iparos Dalkör Sztara Kanizsa. 12. A német dalárdák összkara.

„B“ csoport fél 6-tól 7 óráig. 1. A magyar dalárdák összkara. 2. Iparos Dalárda Kula. 3. Szerb Iparos Dalárda Szombor. 4. „Gusla“ Szerb Dalárda Velika Kikinda. 5. Német Polgári Dalegylet Vel. Kikinda. 6. Német Iparos Dalárda „Eintracht“ Novi Vrbas. 7. Polgári Magyar Daloskör Sztari Becsej. 8. Iparos Dalárda Debeljacsa. 9. Magyar Iparos Dalárda Szombor. 10. Iparos Dalárda Sztara Moravica. 11. Polgári Magyar Daloskör Noviszád. 12. Német Dalárdák összkara.

Este 8 órakor a Beograd szálló koncert termében díjkiosztás. 1. Bevezető beszéd: Vukovics Géza ipartestületi jegyző. 3. Az első díjat nyert dalárdák hangversenye.

Tánc. 1928. május 28-án délelőtt 9 órakor az Ipartestületben a zászlószegkek beverése.

Pulloverek, Klein Jenőnél

HIREK

1928. Május 23. Szerda

Római katolikus: Dezső. Protestáns: Dezső. Görög keleti: (Május 10.) Simon. A Nap kel 4 óra 15 perckor nyugszik 19 óra 12 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése). Nyugateurópában esős, Közép- és Déleuropában szép idő volt. Időjárás: Szép és derült idő várható, szél nélkül. A hőmérséklet az egész országban emelkedik. Noviszádon derült szép idő lesz. A hőmérséklet minimuma 13 C°, maximuma 26 C° lesz.

— **Felkérem** az egyházközségi képviselőtestület, valamint a férfi liga összes tagjait, hogy a bérnialási ünnepek rendezése ügyében megtartandó értekezleten e hó 24-én, csütörtökön este 8 órakor a beltéri Katolikus Kör helyiségében megjelenni sziveskedjenek. — Elnök.

— **A csütörtöki üzletzárás.** Ciril és Metod napján csütörtökön állami ünnep lévén egész nap zárva tartandók az összes üzletek. Piac reggel 8 óráig van, ez élelmiszer üzletek 8 óráig, a borbélyok pedig 10 óráig tarthatnak nyitva. A város külterületén levő gyárakra nem kötelező a munkaszünet.

— **Kirándulás.** A Fruska Gora turista társaság csütörtökön (állami ünnep) több kirándulást rendez. Az első csoport szerdán 23-án este 20 óra 35 perckor indul a beocsini vonattal az Oszovlyéra és másnap tovább. A második csoport csütörtökön hajnalban három órakor hajóval megy Beocsinig és onnan az Oszovlyéra. A harmadik csoport csütörtök reggel 5 óra 25 perckor a kiránduló vonattal megy Beocsinig és onnan az Oszovlyéra. A Tresnyeváca tilos menni.

Holnap, csütörtök este nagy halpaprikás

vacsora lesz a **Herbst**-féle „**Csokota**” vendéglő kellemes kerthelyiségében. Elsőrendű vonós-zenekar. Darányi telep III. csoport 233. szám.

— **Kiállítás Szkoplyeban.** A szkopiyei első kiállítás május 24-től június 10-ig fog tartani. A kiállításra utazók 50 százalékos vasúti kedvezményben részesülnek. Az utazáshoz nem kell előzetes igazolványt váltani. Minden látogató egész jegyet vált Szkoplyéig és a kiállításon kapott igazolvány ellenében a régi jeggyel utazhat vissza.

— **Nincs elég hely a noviszádi városházán.** A város fejlődésével a noviszádi városházán annyira megszorodott a munka, hogy ennek elvégzésére több tisztviselő kell, mint volt a múltban. A városházán azonban nincs elég hely a tisztviselők elhelyezésére és ezért a városi tanács elhatározta, hogy a városháza udvarán üvegtetővel ellátott hivatali helyiségeket fog építeni. Az ily helyiségben elsősorban a városi levéltárat fogják elhelyezni. Borota Branisláv dr. polgármester tegnap Plavsics Nikola műszaki tanácsnokkal tárgyalt az építkezés tervéről.

— **Finom fürdődresszek Fuchsnál.**

— **Szurkálásért két hónap.** A noviszádi törvényszék tegnap 2 havi fogházra és 500 dinár pénzbüntetésre ítélte Melcer Fülöp pasicsevói lakost, aki 1927 június 4-én Pasicsevón mellette szurta Buch Vilmost. Az ítélet ellen az ügyész, valamint az elítelt és védője is fellebbezett.

— **Jogtalanul felvett pénzt.** Rápoti Éva 1924 szeptember 1-én két, munkások ki-

Kétszáz embert megölt a bányarobbanás

Bronswilleből jelentik: A Mather-bányában tegnap borzalmas robbanás történt. A robbanás ereje a bányában dolgozó kétszáz-tíz embert elvágta a külvilágtól. Ejjélig hatvan halottat huztak ki a bányából. Most már

mindenki lemondott a reményről, hogy a még hiányzó százötven bányász közül valakit élve meg lehessen menteni. A robbanást ugylátszik a villamosvezeték megsérülése okozta.

Tizenegy embert meggyilkolt egy őrző parasztleány

A Havas iroda jelenti Parragonából, hogy egy fiatal parasztleány tegnap puskából rálőtt a legények és lányok egy csoportjára és közülük hetet megölt, hatot súlyosan megsebesített. A leány ezután kimenekült a szántóföldre ott megölt egy legényt, majd

visszarohant a faluba, ahol egy asszonyt lőtt agyon, kettő másikat pedig megsebesített, akiket azután fejszével agyonütött. A borzalmas tömeggyilkolás után a leány kiszökött az erdőbe. A falu lakossága és a csendőrség üldözésére indultak.

fizetésére szolgáló cédulát hamisított és így 20 dinárt csalt ki munkaadójától. A noviszádi törvényszék ezért tegnap 2 hónapi fogházra és 50 dinár pénzbüntetésre ítélte Rápoti Évát.

— **A szubotici kereskedők és iparosok gyűlése.** Május 28-án kellett volna Szuboticán megtartani a Lloyd és Ipartestület tiltakozó gyűlését, a forgalmi adó ellen. A gyűlésen a forgalmi adó megreformálását akarták követelni a kormánytól. Közbejött akadályok miatt azonban június 7-re, Urnapjára kellett elhalasztani a gyűlést.

— **Jövőre Noviszádon lesz a kereskedelmi kamarák országos kongresszusa.** Most zajlott le Osijeken a kereskedelmi és iparkamarák országos kongresszusa, amelyen elhatározták, hogy a jövő évi kongresszust Noviszádon fogják megtartani, még pedig május havában.

— **A városok szövetségének közgyűlése.** Az SHS városok országos szövetsége ez évi közgyűlését június 6-án, Zágreb-ban fogja megtartani. A kongresszus résztvevői a vasutakon féláru jeggyel utaznak. Noviszád városát dr. Borota Branisláv polgármester fogja képviselni a kongresszuson.

— **Halálozás.** Csima József hosszú és kinos szenvedés után elhunyt. Temetése holnap délután 3 órakor a róm. kath. temetői kápolnából lesz. Az elhunytban Spang Katica édesapját gyászolja.

KORZÓ MOZI

Május 23—24-én:

Közkívánatra másodszor a

Feltámadás

Tolstoj Leo regénye után 10 felv.

A főszereplő Dolores de la Rio és Rod la Rocque.

— **A verbászi dalosverseny.** Mint megirtuk hétfőn pünkösd másodnapján a verbászi evangélikus dalárda nagy dalosversenyt rendez. A versenyen 16 dalárda összesen 700 énekessel vesz részt. Minden dalárda egy egyházi és egy világi (népdal) énekkel vesz részt az elsősegért folytatandó harcban. A verseny céljaira az óverbászi park nagy nyári színpadtermét krb. 10 méterrel meghosszabbították, úgy hogy közel 2.500 embernek ad helyet. Verbászon és környékén óriási érdeklődéssel várják a dalosversenyt. Este a dalárda rendezésében vallásos színdarabot adnak elő.

— **Strandmegnyitás Verbászon.** Május második felével végre ránk köszöntött a várva várt meleg is. Persze a dunai strandokon még egyelőre gondolni sem lehet a fürdésre, de a csatornában, melynek a vize már 15—16 fokos, vigan uszálnak a vállalkozó kedvű diákok. A verbászi strandot is vasarnap e hó 27-én fogják hivatalosan megnyitni, hogy a fürdőzők ismét hódolhassanak ezen szép nyári sportnak.

APOLLO MOZI

Május 23—24-én EVELIN HOLT-film:

A PACSIRTA

Filmjáték 6 felvonásban.

Evelin Holt a **LIEBELEI** című filmben már felejthetetlenül művészi alakítást nyújtott, ezzel a filmjével sikerét csak növelni fogja!

— **Halálos szerencsétlenség a budapesti Operaházban.** Budapestről jelentik: Tegnap délben Pólya Ödön műszerész-alkalmazott, az Operaház előcsarnokában kétemeletnyi magasságban a csillárt javította egy magas létra tetején. A létra megsuszott és eldőlt. Pólya Ödön széles ivben repült a galérián keresztül az előcsarnok kövezetére, ahol véresen, összeroncsolt tagokkal terült el. A mentők Pólya Ödönt agyrázkódással, zuzódásokkal és belső sérülésekkel a Rókus kórházba szállították. Nyomban műtétet akartak rajta végrehajtani, de mielőtt még a műasztalra fektették volna, a szerencsétlen munkás kiszenvedett. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— **A vasárnapi díjlövészet eredménye.** A noviszádi polgári céllövészetegyesület vasárnap, május 20-án folytatta díjlövészeti versenyét. A díjlövészet eredménye a következő: Első csoport: Jónitz István 66 találat, Sipos János 59, Talzon Koszta 56, Ochsenfeld Fülöp 47, Cervész Antal 46, Jakovljevic Pál 39, Fehér György 38, Bernold Szilveszter 36, és Wachtl Imre 24 találat. Második csoport: Vrtunszki Emil 53, Piszarevic Bosko 53, Lehrer Ottó 44, Diener Gyula 42, Ifj. Maletek Lipót 38, id. Maletek Lipót 37, Stern Béla 29, Gayer Károly 22, Gausz Viktor 21 találat. A díjlövészetet csütörtökön folytatják. Vasárnap a bérnialási ünnep miatt nem lesz díjlövészet.

— **Betörés a polgári lövöldében.** Az elmúlt éjjel betörők jártak a noviszádi polgári céllövészetegyesület Futaki uti helyiségében, ahol Bernold Szilveszter és Jónitz István egy-egy kabátját valamint több törülközőt loptak. A rendőrség nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

— **Matijevics Marján díjbirkózó döntő küzdelme.** Matijevics Marján, a „likai hős” ma este fél 9 órakor a „Szloboda” nagytermébe döntő küzdelmet folytat összes ellenfeivel, valamint egy ismeretlen magyar álarcos birkózóval, aki nem hajlandó elárlni kilétét. A zsűrit orvosokból és szakemberekből álló bizottság alakítja.

Ohikagol terménytőzsedo

Május 22. Buza barátságos. Május: 148³/₈, Julius 153¹/₄—153⁷/₈, Szeptember 153¹/₄—153⁷/₈. Tengeri barátságos. Május: 104³/₄, Julius: 107¹/₄, Szeptember: 107¹/₂. Zab barátságos. Május: 65¹/₂, Julius: 55³/₄, Szeptember: 77¹/₈. Rozs barátságos. Május: 134¹/₄, Julius: 130¹/₂, Szeptember: 120¹/₂.

Strand megnyitás május 24-én

(Rossz idő esetén május 26-án)

— **A noviszádi polgári leányiskola hangversenye.** A noviszádi állami polgári leányiskola május 24-én délután 5 órai kezdettel tartja meg a Lövészkertben táncsal egybekötött hangversenyét. Belépőjegy az első öt sorban 30 dinár, a következő tíz sorban 20 dinár, a többi sorokban 15 dinár. Allóhely 5 dinár. Diák és katonajegy 3 dinár.

— **Dr. Nikolics Branko Temerin diszpolgára.** A temerini községi képviselő-testület tegnapi ülésén diszpolgárává választotta dr. Nikolics Branko noviszádi kir. közjegyzőt, a demokrata párt noviszádi járási szervezetének elnökét, a noviszádi járás tartománygyűlési képviselőjét.

— **Lemondott a görög kormány.** Athénből jelentik: A kormány tegnap lemondott. A lapok jelentése szerint a helyzet úgy alakul, hogy Venizelos kormány létrejötte valószínűnek látszik.

— **Ujabb mérgezési esetek fordultak elő, a hamburgi gázrobbanás következtében.** Hamburgból jelentik: A robbanás következtében mérgezési tünetek között megbetegedett egyének közül, tegnap további negyvenkilenc ember jelentkezett a hamburgi kórházakban. A jelentkezők legnagyobb részét alapos vizsgálat után újból elbocsátották a kórházakból. Összesen százhetvenegy megbetegedett embert kezelnek a kórházakban. Tíz ember meghalt, a betegek most már tul vannak minden életveszélyen. Az érintett területen lefoglalták a gáz által inficiált élelmiszereket.

Rádió műsor

Szerda, május 23

Zagreb 13.15: Gramofon. 17.30: Mezőra. 18: Délutáni koncert. 20.35: Operaest.

Budapest 9.30, 11.45, 13, 17: Pontos idő, hírek. 12: Déli harangszó, utána koncert. 17: Szórakoztató zene. 20.30: Cselló koncert. 21.30: Pontos idő, hírek. Utána cigányzene.

Wien 11: Délutáni zene. 16: Délutáni koncert. 20: Színelőadás, utána koncert.

Prága 12.05: Déli koncert. 16.30: Koncert. 19.00: „Die Teufelswand“ (opera: Smetana).

Berlin 12.15: Gramofon. 17: Gyermekdélután. 18.55: Operaelőadás közvetítése Prágából.

Róma 17.30: Koncert. 21.10: Zenekari koncert.

Berlin 17: Szórakoztató zene. 20.30: Koncert. 22.30: „Mein Berlin“ koncert.

München 16.00: Szórakoztató zene. 20: Koncert. 21.25: Szóló koncert.

SPORT

Holnap a szubotici ZsAK mérkőzik Noviszádon

A holnapi államünnep alkalmával ismét szubotici vendége lesz a Vojvodinának. A szubotici Vasutasok a Vojvodina legelső futballklasszisát képviselik, mert a szubotici kerület most befejeződött bajnoki küzdelmeiben, a harmadik helyet foglalják el. A ZsAK csupán egy ponttal áll, a sorrendben második Bácska mögött, amellyel úgy az őszi, mint a tavaszi fordulóban eldöntetlenül játszott. Az őszi fordulóban 2:2 eldöntetlen eredményt ért el a bajnok SAND-tól elszenvedett veresége folytán került a harmadik helyre.

A szubotici Vasutasok az erélyes, rámenő futballt kultiválják és minthogy a Vojvodinának is a gyorsaság a fő erénye, a két csapat találkozása izgalmas küzdelmet ígér.

Egyik asszony mondja a másiknak



ALBUS-SZAPPAN

Igen öröndetes körülmény, hogy a ZsAK vendégszereplése Noviszádon, újabb állomása a Szubotica és Noviszád között megelégnült sportbeli érintkezésnek, ami a legutóbbi hónapok során kivétel nélkül minden alkalommal, a legteljesebb sportszerűség jegyében zajlott le és nivós sportot nyújtott.

A kerület közgyűlése

A kerület körül legutóbb történt vizsztatetsző és káros torzsalkodások után, örömtűzeket gyújtottunk, hogy végre-valahára vizsztatért a megértés és a béke a noviszádi futballsportba. A vasárnap megtartott közgyűlésen azután kitűnt, hogy korai volt az öröm, mert a megbékélés és egyetértés külső máza mögött ott lappangott az okatlan személyi gyűlölködés pusztító szelleme.

A közgyűlés fordulópontot jelent a társadalmi alakulatok életében és ha valamilyen sportszervezetben közgyűlés után békés meg egyezés jön létre az érdekeltek között, úgy ez azt jelenti, hogy fátyolt borítanak a multra, mert ezt követeli a sportszerű gondolkodás. A sport nem politika, mert a napi politika apró driblijei a sport abszolút korrekt és egyenes utain jóvá nem tehető akadályokká tornyosulnak.

Ennek a megállapításnak a helyességéről szomorú tapasztalatokat gyűjthettek a noviszádi futball ismerői. Eppen ezért súlyos hibát jelent, hogy a vasárnapi közgyűlésen újból felütötte fejét a régi személyes gyűlölködés, amely a sportban éppen olyan káros hatású, mint amilyen a politika térfoglalása volt annak idején.

A vasárnapi közgyűlés feladata az volt, hogy felülvizsgálja és elbirálja a kerület működését a legutóbbi közgyűlés óta. Ebből a szempontból egyetlen komoly kifogás sem

merült fel a kerület működése ellen. Rég le tárgyalt és a „békepaktummal“ rég lezárt személyeskedésekkel hozakodtak elő és ezzel egycsapásra szertefoszlatták a noviszádi futball szebb jövőjébe vetett hitet.

A zöldasztal-dribliknek és a visszataszító taktikai erőlködésének olyan légióját vonultatták fel a vasárnapi közgyűlésen, amire a legnagyobb undorral emlékszenek vissza, a noviszádi futball lezűlésének régebbi ismerői. Kabaré-közgyűlés volt a vasárnapi és minden jel arra vall, hogy kabaré-sportirányítás lesz az, ami ezt a vasárnapi közgyűlést követni fogja, még ha a legnagyobb jóhiszeműség vezeti is a kerület egyes tagjait.

Az előmérkőzésekre is a bírőküldő bizottságtól kell bírót kérni. A noviszádi egyesületek a legutóbbi mérkőzések során önként állítottak bírót az előmérkőzések vezetésére. Az előmérkőzések vezetői természetesen nem a szövetségi bírók soraiból kerültek ki, ez pedig egyrészt ellenkezik a szabályokkal, másrészt határozottan hátrányos a futball fejlődése szempontjából. Valószínű, hogy az egyesületeket anyagi szempontok vezetik a nem szövetségi bírók választásánál, pedig ezek az anyagi szempontok elenyészőek azokkal a veszélyekkel szemben, amit a nem szövetségi bírók szerepeltetése magában rejt.

Petrovaradinban mérkőzik holnap a Rádnicski. A noviszádi munkások holnap Petrovaradinban mérkőznek a Gradjanszki együttesével. A Gradjanszki ugylátszik komolyan készülődik a döntő mérkőzésre, amelyet a mitrovicai Gradjanszkival kell lejátszania, az első osztályba való bejutásáért.

A Rádnicski választmányi és futballszakosztályi ülést tart ma szerdán este 8 óra-kor a munkáskamarában.

A noviszádi lovaregylet csütörtöki futtatásai

A noviszádi lovaregylet csütörtökön, május 24-én rendezti a nyári futtatások második napját. A program a következő:

1. *Falusi tenyésztők és jélvérűek versenye.* Nevezések: Alma, Labrador, Gyido, Kohinoor, Carmen, Dorina, Od Doboja Mujo, Durmator, Csavargó.
2. *Általános verseny.* Nevezések: Szirocse, Tiszagyöngye, Patriciusz, Nada, Don Juan, Antinea, Omorika és Borac.
3. *Jugoszláv „Trial Steaks”.* Nevezések: Mon Plaisir, Rigolettó, Atlantic, Lepotica, Pobuna, Carte Blanche és Janicsár.
4. *Petrovaradin város versenye.* Nevezések: Ramses, Roneo, Rose Marie, Zsdralin, Elvira, Edip, Cila, Charleston, Intrigant, Ikonja, Jean d'Arc, Druga, Flyer.
5. *Prémium verseny.* Nevezések: Algir, Bravur, Alma, Marko és Szoko.
6. *Jockey „Steeple Chasse”.* Nevezések: Boszanac, Antinea, Baron, Moja Draga.
7. *Egyfogatu ügető verseny.* Nevezések: Vijor, Legény, Faro, Norma.

Tőzsde

1928 május 22
A dinár árfolyamai

Budapest 9.98—10.06, Bécsben 12.41—12.47, Prágában 59.225—59.725, Triesztben 33.40—33.50, Milanóban 33.45, Berlinben 7.30—7.32, Londonban 277.

Beograd

London 277.04, Páris 222.70, New-York 56.74, Zürich 1093.50, Milano 298.25, Prága 167.99, Berlin 13.86125, Bécs 7.985, Brüsszel 7.9195, Budapest 9.915, Bukarest 35.40, Amszterdam 22.90, 7 százalékos kölcsön ajánlat 92.25. Ratna Steta 451.

Zürich

Páris 20.4275, London 25.3325, New-York 518.825, Brüsszel 72.425, Milano 27.33, Madrid 86.975, Amszterdam 209.375, Berlin 124.18, Bécs 73.01, Stockholm 139.25, Oszló 139.—, Kopenhága 139.175, Budapest 90.64, Szófia 3.74—, Prága 15.375, Varsó 58.15, Beograd 9.1325, Athén 6.80, Sztambul 2.67, Bukarest 3.22, Helsingfors 13.09, Yokohama —, Buenos-Ayres —.

Noviszádi terménytőzsde

(Hivatalos jegyzések)

Buza, bácskai 77—78 kg-os, d. k. kötés 355—357.50, bácskai 78-79 kg. d. k. 357.5—360 bácskai, Tisza 78—79 kg-os, d. k. 357.5—360 délbánati, 78-79 kg-os d. k. kötés 355—357.5 f.-bánati, 78-79 kg-os, d. k. kötés 265—270 Zab, bácskai, duplikát kassza kötés 265—270 szerémi, duplikát kassza kötés 265—270 macedóniai, eredeti d. k. kötés 222.5—227.5 Tengeri, bácskai d. k. kötés 297.50—300 bácskai, VI. dupl. k. kötés 300—302.5 bácskai, fehér duplikát k. kötés 307.50—310 bánati, duplikát kassza kötés 295—297.5 bánati, Vrsac paritás d. k. kötés 297.5—300 szerémi, duplikát kassza kötés 297.50—300 szerémi, Indija paritás d. k. kötés 302—304 Buzalaszt, bácskai 0 gg és g d. k. 485—495 bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 465—475 bácskai, 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 445—455

bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 420—430 bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 350—360 bácskai, 8. sz. takarmányl. d. k. kötés 240—245 Buzakorpa, bácskai, jutazsák d k 227.5—232.5 szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 227.5—232.5 bánati, jutazsákban, d. k. kötés 225—230 Irányzat: buza gyenge, tengeri szilárd. Forgalom: 11 vagon buza, 39 vagon tengeri.

Noviszádi őrtektőzsde

7 százalékos beruházási kölcsön kereslet 91.50, kínálat 92.50. 2 1/2 százalékos állami hadikártérítési kölcsönkötvény kereslet 448, kínálat 450. Ipar- és kereskedelmi bank kereslet 134, kínálat —. Városi Jódos gyógyfürdő kereslet —, kínálat —. Kötés nem történt.

A Duna vizállása

Május 12-én reggel	— —	376
Május 13-án	— —	382
Május 14-én	— —	391
Május 15-én	— —	401
Május 16-án	— —	408
Május 17-én	— —	410
Május 18-án	— —	408
Május 19-én	— —	400
Május 20-án	— —	387
Május 21-én	— —	372
Május 22-én	— —	356

Apró hirdetések

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a legkisebb apró hirdetés 10 dinár.

Kiadó

KÉT SZOBÁS, előszobás lakás Pašičeva 31. Gosztoics-házban június elsejével kiadó. 1709—1

Kereslet

BORBÉLY-SEGÉD, önálló munkaező, fixfizetéssel alkalmazást kap Haas Vilmosnál Novisad, Zseljeznicska 38. 1706—1

Állást keres

KÜLFÖLDI praxissal rendelkező bankfőkönyvelő, jó adminisztrátor, magyar, német, szerb, angol, megfelelő állást keres. Szíves válaszokat „Manager” jellegre Ábrahám könyvkereskedésbe kérek. 1677—1

KIFUTÓ és kiszolgáló-leány azonnal felvétetik a Dornstädter-cukrárszádban 1714—1

Ügyes KIFUTÓFIU azonnal felvétetik. Vojvodjanska Trgovacska Agencija, Kralja Petra ul. 29. 1710—1

HIRDETESEK

Harisnya fejelést

és selyemharisnya javítást vállal

Bauer Ferencz

szöve- és kötőgyára Novisad, Radnička ul. 8. Mali Liman.

Tanonc

és tanuló leány azonnal felvétetik

Bauer Ferencz

szöve- és kötőgyára Novisad, Radnički u. 8. Mali Liman.

Szerkesztésért és kiadásért felel:

TOMÁN SÁNDOR

Pénzt!!!

takarít meg, ha a **bérma ajándékot**

Krausz Samu

órás ékszerésnél Novisad, Kralja Petra u. 7. sz. alatt vásárolja.

Értesítés.

Ezennel nyilvánosan közhírré teszem és tudtára adom mindenkinek, hogy a saját aláírással ellátott, 100.000 dinárra szóló kötelezvényt, amelyet 1927. szeptember havában állítottam ki abból az alkalomból, amikor Nikola fiam részére Grsics Zdravko és Gyúró szilbási lakosoktól földet vettem és amelyet az adásvételi szerződés aláírása alkalmával a szilbási községi jegyzőnél letétbe helyeztem — miután a palánkai kir. járásbíró mint büntetőbíró 2677/1927, 19291/1927. és 544/1927. sz. alatt Grsics Zdravko követelését bünyűgi zár alá helyezte s nekem megtiltotta, hogy ezen összeget bárkinek is kifizessem, 1928. szeptember 21-én pedig Grsics Gyura és Zdravko ugyanezt a kötelezvényt erőszakkal elvették a községi jegyzőtől — a kötelezvényt ezennel semmisen nyilvánítom s egyben felszólítok mindenkit, hogy erre a kötelezvényre sem Grsics Zdravkónak, sem bárkinek is valamit adjon, annal kevésbé, mert a fentemlített összeget bírói letétbe helyeztem, a bönösök ellen pedig feljelentést tettem az illetékes hatóságnál.

Novisad, 1928. május 22-én.

Kolarics Szava s. k.
szilbasi földműves.

1715

802/1928. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi t. c. 102-ik §-a értelmében közhírré teszi, hogy a követelés és járuléki fedezésére nyilvános árverésen az 13765/1927. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben felsorolt következő ingóságok kerülnek eladásra: 1 toalett tükör, 1 szekrény, 2 éjjeli szekrény, 1 esztergapad a műhelyben, villanymotor! 19.250 dinár becsértékben, Dr. Majinszki Koszta noviszádi ügyvéd képviselőjében Tót József és özv. Tót Jánosné noviszádi lakosok javára, 11.833 din. tőke és ennek járuléki fejében.

Az árverést

1928. május 25-én

délután fél 6 órakor tartják meg Noviszádon, a végrehajtást szenvedő Szibinjanin Janko ucca 36. sz. lakásán.

Novisad, 1928. május 8-án.

Sztankovics J.

1716 1—1

kir. bírósági végrehajtó.

Este fél 7-kor megjelenő beogradi

estilap

Novisadon keres

uccai árusokat

Jelentkezni lehet a „Pravda” fiókszerkesztőségében, Kralja Petra ulica 29. alatt.

Gyári raktár

angol férfi szövetek és belésárúkból

Legnagyobb választék
(öltönyökre kb. 300 minta)

Legolcsóbb árak!

LÖWINGER divatáruháza NOVISAD

Kralja Petra ulica 19.

Svájci, francia és angol NYÁRI UJDOONSÁGOK

női ruhákra

Legnagyobb választék!

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Željeznicka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 24—88.